
Atodiad B: Dadansoddi’r ymatebion yn ôl sector 

Yn y tablau isod mae’r ymatebion wedi’u categoreiddio yn ol sector, gan roi rhif a 

chanran ar gyfer pob un o’r opsynau ym mhob ateb.  

Nid oedd opsiwn i ateb ‘ddim yn gwybod’ ond os nad oedd yr ymatebwyr wedi 

ymateb i’r opsiynau cadarnhaol neu negyddol ac wedi nodi ‘ddim yn gwybod’ yn glir 

yn y blwch sylwadau, mae wedi’i gynnwys fel categori ychwanegol.  

Mae fersiwn print bras o’r ddogfen hon ar gael, o wneud cais. 

Os hoffech wneud cais, cysylltwch â ni: 

Drwy e-bost:   EffectivePartnerships@gov.wales  

Neu drwy’r post i: 

Partneriaethau Effeithiol 

Llawr 1 

Llywodraeth Cymru 

Parc Cathays 

Caerdydd 

CF10 3NQ 

 

 

  

mailto:EffectivePartnerships@gov.wales


Cwestiwn 1: Ydych chi’n cytuno y byddai newid ffin y byrddau iechyd yn 
cryfhau’r trefniadau gweithio mewn partneriaeth ar gyfer Cyngor Bwrdeistref 
Sirol Pen-y-bont ar Ogwr, awdurdodau lleol a phartneriaid eraill ar draws 
Prifddinas-Ranbarth Caerdydd ac ardal Bae Abertawe?  
 

 

 

 

 

 

1. Dadansoddiad yn ôl sector

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 27%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 6 18%

Llywodraeth Leol 6 18%

Unigolyn/Corff heb ei nodi 0 0%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 12%

Byrddau Cyhoeddus / Cymdeithasau 2 6%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 12%

Eraill / Undebau Llafur 2 6%

Cyfanswm 33 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 0 0% #DIV/0!

Nad ydw 0 0% #DIV/0!

Heb ateb 8 89%

Ddim yn gwybod 1 11%

Cyfanswm 9 100% 0

Dadansoddiad YstadegolC1

 Dadansoddiad yn ôl unigolion O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 36 41% 42%

Nac ydw 49 56% 58%

Heb ateb 2 2%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 88 100% 85

 Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 7 78% 88%

Nad ydw 1 11% 13%

Heb ateb 1 11%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 8

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 1 17% 33%

Nad ydw 2 33% 67%

Heb ateb 3 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Llywodraeth Leol O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 4 67% 67%

Nad ydw 2 33% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 6



 

 

 

 

 

  

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 1 25% 25%

Nad ydw 3 75% 75%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 4

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 1 50% 100%

Nad ydw 0 0% 0%

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 3 75% 100%

Nad ydw 0 0% 0%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydw 1 50% 50%

Nac ydw 1 50% 50%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 2



Cwestiwn 2: A oes unrhyw broblemau, manteision neu risgiau sy'n benodol i'r 

newid arfaethedig i’r ffin nad ydynt yn cael eu hystyried yn yr ymgynghoriad 

hwn neu yr hoffech roi sylwadau arnynt? 

 

 

 

 

 

C2 Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 7%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 7%

 Llywodraeth Leol 6 5%

Unigolyn / Corff heb ei nodi 87 70%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 3%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 3%

Eraill / Undebau Llafur 4 3%

Cyfanswm 125 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 6 100%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 0

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 61 70% 73%

Nac oes 23 26% 27%

Heb ateb 3 3%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 87 100% 84

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 9 100% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 9

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 6 67% 67%

Nac oes 3 33% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 9



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 5 83% 83%

Nac oes 1 17% 17%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 6

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 4 100% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 4

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 50% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 50% 67%

Nac oes 1 25% 33%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 3 75% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3



Cwestiwn 3: Os gweithredir y newid i’r ffin, bydd angen diwygio rheoliadau o 

dan Ddeddf Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru) 2014 hefyd i ad-

drefnu ffiniau’r byrddau partneriaeth rhanbarthol a’r partneriaethau sy'n 

diogelu plant ac oedolion sy’n wynebu risg. A oes unrhyw faterion yr hoffech 

eu codi ynghylch newidiadau canlyniadol i Reoliadau o dan Ddeddf 

Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru)?  

 

 

 

 

 

C3 Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 8 7%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 7%

 Llywodraeth Leol 6 5%

Individual / Organisation Nac oest 

stated
85 70%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 3%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 3%

Eraill / Undebau Llafur 3 2%

Cyfanswm 121 100%

2. Dadansoddiad yn ôl response O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 46 38% 40%

Nac oes 68 57% 60%

Heb ateb 5 4%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 120 100% 114

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 32 38% 39%

Nac oes 50 59% 61%

Heb ateb 2 2%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 85 100% 82

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 25% 29%

Nac oes 5 63% 71%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 7



 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 22% 25%

Nac oes 6 67% 75%

Heb ateb 1 11%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 8

 Dadansoddiad yn ôl Llywodraeth Leol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 4 67% 67%

Nac oes 2 33% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 6

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 3 75% 75%

Nac oes 1 25% 25%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 4

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 100% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 1 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 3 75% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 67% 67%

Nac oes 1 33% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 3



Cwestiwn 4: A oes unrhyw Reoliadau neu ddarpariaethau eraill o dan Ddeddf 

Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru) neu ddeddfwriaeth arall y 

dylid ystyried eu diwygio os gweithredir y newid arfaethedig i ffin y Byrddau 

Iechyd?  

 

 

 

C4 Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 8%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 8%

 Llywodraeth Leol 5 4%

Unigolyn / Corff heb ei Nac oesdi 80 69%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 3%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 3%

Eraill / Undebau Llafur 3 3%

Cyfanswm 116 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 22 19% 21%

Nac oes 81 70% 79%

Heb ateb 10 9%

Ddim yn gwybod 3 3%

Cyfanswm 116 100% 103

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 15 19% 20%

Nac oes 59 74% 80%

Heb ateb 3 4%

Ddim yn gwybod 3 4%

Cyfanswm 80 100% 74

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 3 33% 43%

Nac oes 4 44% 57%

Heb ateb 2 22%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 7



 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 8 89% 100%

Heb ateb 1 11%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 8

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 40% 40%

Nac oes 3 60% 60%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 5 100% 5

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 2 50% 100%

Heb ateb 2 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 2

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 50% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 3 75% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 33% 33%

Nac oes 2 67% 67%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 3



Cwestiwn 5: Ydych chi'n credu bod 1 Ebrill 2019 fel dyddiad i’r newid ffiniau 

ddod i rym yn realistig ac yn gyraeddadwy?  

 

 

 

 

C5 Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 7%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 7%

 Llywodraeth Leol 6 5%

Unigolyn / Corff heb ei Nac ydydi 86 69%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 3%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 3%

Eraill / Undebau Llafur 4 3%

Cyfanswm 124 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 55 46% 47%

Nac ydy 62 52% 53%

Heb ateb 2 2%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 120 100% 117

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 38 45% 45%

Nac ydy 47 55% 55%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 85 100% 85

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 6 75% 75%

Nac ydy 2 25% 25%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 8

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 1 11% 13%

Nac ydy 7 78% 88%

Heb ateb 1 11%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 8



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 4 67% 67%

Nac ydy 2 33% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 6 100% 6

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 2 50% 67%

Nac ydy 1 25% 33%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 1 25%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 0 0% 0%

Nac ydy 1 100% 100%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 1 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 3 75% 100%

Nac ydy 0 0% 0%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion Y/N

Categori Rhif % %

Ydy 1 33% 33%

Nac ydy 2 67% 67%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 3



Cwestiwn 6a: Mae'r Asesiad o Effaith ar y Gymraeg a gyhoeddwyd ochr yn 
ochr â'r papur ymgynghori hwn yn amlinellu barn Llywodraeth Cymru 
ynghylch effaith y cynnig ar y cyfleoedd i bobl ddefnyddio'r Gymraeg a thrin y 
Gymraeg yn ddim llai ffafriol na'r Saesneg. Mewn perthynas â'r cynigion a 
nodir yn yr ymgynghoriad hwn:  
 
a. A oes unrhyw effeithiau cadarnhaol neu niweidiol?  

 

 

 

 

 

C6a Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 8%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 8%

 Llywodraeth Leol 5 4%

Unigolyn / Corff heb ei Nac oesdi 81 69%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 3%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 3%

Eraill / Undebau Llafur 3 3%

Cyfanswm 117 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 25 22% 26%

Nac oes 72 63% 74%

Heb ateb 16 14%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 114 100% 97

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 18 23% 25%

Nac oes 55 70% 75%

Heb ateb 6 8%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 79 100% 73

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 22% 33%

Nac oes 4 44% 67%

Heb ateb 3 33%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 6



 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 6 75% 100%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 1 13%

Cyfanswm 8 100% 6

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 20% 25%

Nac oes 3 60% 75%

Heb ateb 1 20%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 5 100% 4

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 50% 67%

Nac oes 1 25% 33%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 1 50% 100%

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 25% 33%

Nac oes 2 50% 67%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 33% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 2 67%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 1



Cwestiwn 6b: A ellid ail-lunio'r cynnig er mwyn cynyddu'r effeithiau cadarnhaol 
neu leihau unrhyw effeithiau andwyol posibl?  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

C6b Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 8 7%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 8 7%

 Llywodraeth Leol 4 4%

Unigolyn / Corff heb ei Na allentdi 80 71%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 4%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 4%

Eraill / Undebau Llafur 3 3%

Cyfanswm 113 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 33 29% 34%

Na allent 63 56% 66%

Heb ateb 13 12%

Ddim yn gwybod 3 3%

Cyfanswm 112 100% 96

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 29 37% 40%

Na allent 44 56% 60%

Heb ateb 5 6%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 79 100% 73

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 1 13% 14%

Na allent 6 75% 86%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 7

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 2 25% 29%

Na allent 5 63% 71%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 7



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% 0%

Na allent 3 75% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% 0%

Na allent 2 50% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 1 25%

Cyfanswm 4 100% 2

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% N/A

Na allent 0 0% N/A

Heb ateb 2 100%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 0

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% 0%

Na allent 3 75% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 1 33% 100%

Na allent 0 0% 0%

Heb ateb 1 33%

Ddim yn gwybod 1 33%

Cyfanswm 3 100% 1



Cwestiwn 7: Mae’r Asesiad Effaith Cydraddoldeb a gyhoeddir ochr yn ochr â’r 
ddogfen ymgynghori yn amlinellu barn Llywodraeth Cymru ynghylch effaith y 
cynigion ar grwpiau a warchodir o dan Ddeddf Cydraddoldeb 2010. Hoffai 
Llywodraeth Cymru gael barn ar yr asesiad hwnnw.  
 
a. A oes unrhyw effeithiau cadarnhaol neu andwyol eraill nad ydynt wedi’u 

nodi yn yr asesiad?  
b.  

 

 

 

C7a Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 9 8%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 9 8%

 Llywodraeth Leol 5 4%

Unigolyn / Corff heb ei Nac oesdi 78 68%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 4%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 4%

Eraill / Undebau Llafur 3 3%

Cyfanswm 114 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 23 20% 25%

Nac oes 69 61% 75%

Heb ateb 20 18%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 113 100% 92

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 15 19% 22%

Nac oes 53 68% 78%

Heb ateb 9 12%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 78 100% 68

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 11% 25%

Nac oes 3 33% 75%

Heb ateb 5 56%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 9 100% 4



 

 

 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 2 25% 29%

Nac oes 5 63% 71%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 7

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 3 60% 100%

Heb ateb 2 40%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 5 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 25% 33%

Nac oes 2 50% 67%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 0 0% 0%

Nac oes 1 50% 100%

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 1

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 1 25% 33%

Nac oes 2 50% 67%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion O/N

Categori Rhif % %

Oes 3 100% 100%

Nac oes 0 0% 0%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 3



b: A allai'r cynigion gael eu hail-lunio er mwyn cynyddu'r effeithiau cadarnhaol 

neu leihau unrhyw effeithiau andwyol posibl? 

 

 

 

 

 

C7b Dadansoddiad Ystadegol

1. Dadansoddiad yn ôl sector 

Sector Rhif %

Cyrff Iechyd 8 7%

Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol 8 7%

 Llywodraeth Leol 5 5%

Unigolyn / Corff heb ei Na allentdi 74 69%

Cynrychiolwyr Etholedig 4 4%

Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau 2 2%

Gwasanaethau Brys a 

Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill
4 4%

Eraill / Undebau Llafur 2 2%

Cyfanswm 107 100%

2. Dadansoddiad yn ôl ymateb O'r atebion G/N

f Rhif % %

Gallent 30 28% 34%

Na allent 59 56% 66%

Heb ateb 15 14%

Ddim yn gwybod 2 2%

Cyfanswm 106 100% 89

Dadansoddiad yn ôl Unigolion O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 23 31% 34%

Na allent 44 59% 66%

Heb ateb 6 8%

Ddim yn gwybod 1 1%

Cyfanswm 74 100% 67

Dadansoddiad yn ôl Cyrff Iechyd O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 1 13% 17%

Na allent 5 63% 83%

Heb ateb 2 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 6

 Dadansoddiad yn ôl Trydydd Sector / Corff Gwirfoddol O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 4 50% 57%

Na allent 3 38% 43%

Heb ateb 1 13%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 8 100% 7



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dadansoddiad yn ôl  Llywodraeth Leol O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 1 20% 33%

Na allent 2 40% 67%

Heb ateb 2 40%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 5 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Cynrychiolwyr Etholedig O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 1 33% 33%

Na allent 2 67% 67%

Heb ateb 0 0%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 3 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Gwasanaethau Brys a Gwasanaethau Cyhoeddus Eraill O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% 0%

Na allent 3 75% 100%

Heb ateb 1 25%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 4 100% 3

 Dadansoddiad yn ôl Byrddau Cyhoeddus / cymdeithasau O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% N/A

Na allent 0 0% N/A

Heb ateb 2 100%

Ddim yn gwybod 0 0%

Cyfanswm 2 100% 0

 Dadansoddiad yn ôl Eraill / Undebau Llafur O'r atebion G/N

Categori Rhif % %

Gallent 0 0% N/A

Na allent 0 0% N/A

Heb ateb 1 50%

Ddim yn gwybod 1 50%

Cyfanswm 2 100% 0


